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 地方公共団体のオープンデータの取組について現況を把握し、今後取り組むべき課題の抽出及び地
方公共団体の取組み促進に向けた効果的な支援策等の検討に役立てることを目的とし、平成28年
度下期に、地方公共団体へのアンケート調査を実施。

 今般、官民データ活用推進基本法の公布・施行から間もなく２年が経つことを踏まえ、経年変化の
分析と最新状況の把握を行い、今後のより効果的な支援に繋げる為、改めて地方公共団体へのア
ンケート調査を実施。

■アンケートのテーマ オープンデータの取組状況に関するアンケート

■対象組織 全都道府県及び市区町村（1,788団体）

■実施期間 平成30年12月中旬 ～ 平成31年1月中旬

■アンケート項目の考え方 ① H28年度のアンケート項目をベースとして、項目を検討

② 推奨データセットについての最新の取組を踏まえ、新規の項目も追加

③ 地方公共団体の負荷軽減の為、質問内容は極力絞り、可能な限り選択肢
で回答できる質問内容とする

■回答数 1736団体（約97%）

アンケートの実施概要
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都道府県別アンケート回答率

■都道府県：47（100%）

■市区町村：以下の通り。

# 都道府県 回答数/市区町村数 回答率

１ 北海道 139 / 179 78%

２ 青森県 40 / 40 100%

３ 岩手県 33 / 33 100%

４ 宮城県 31 / 35 89%

５ 秋田県 25 / 25 100%

６ 山形県 35 / 35 100%

７ 福島県 59 / 59 100%

８ 茨城県 43 / 44 98%

９ 栃木県 25 / 25 100%

10 群馬県 35 / 35 100%

11 埼玉県 63 / 63 100%

12 千葉県 54 / 54 100%

13 東京都 61 / 62 98%

14 神奈川県 33 / 33 100%

16 新潟県 30 / 30 100%

16 富山県 15 / 15 100%

17 石川県 19 / 19 100%

18 福井県 17 / 17 100%

19 山梨県 21 / 27 78%

20 長野県 77 / 77 100%

21 岐阜県 42 / 42 100%

22 静岡県 35 / 35 100%

23 愛知県 54 / 54 100%

24 三重県 29 / 29 100%

# 都道府県 回答数/市区町村数 回答率

25 滋賀県 19 / 19 100%

26 京都府 26 / 26 100%

27 大阪府 43 / 43 100%

29 兵庫県 41 / 41 100%

29 奈良県 39 / 39 100%

30 和歌山県 30 / 30 100%

31 鳥取県 19 / 19 100%

32 島根県 19 / 19 100%

33 岡山県 27 / 27 100%

34 広島県 23 / 23 100%

35 山口県 19 / 19 100%

36 徳島県 24 / 24 100%

37 香川県 17 / 17 100%

38 愛媛県 20 / 20 100%

39 高知県 34 / 34 100%

40 福岡県 60 / 60 100%

41 佐賀県 20 / 20 100%

42 長崎県 21 / 21 100%

43 熊本県 45 / 45 100%

45 大分県 18 / 18 100%

45 宮崎県 26 / 26 100%

46 鹿児島県 43 / 43 100%

47 沖縄県 41 / 41 100%



アンケート項目一覧

No アンケート内容 回答方式

1 貴団体の人口についてお答えください。 自由記述

2 地方公共団体の区分について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

3 オープンデータについてどの程度ご存知ですか。あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

4 オープンデータの公開状況について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

5 オープンデータの公開方法について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

6
オープンデータの公開に際し、準拠している規約について、あてはまるものを１つ選択してください。

選択式

7
自治体のHPで準拠している規約について、あてはまるものを１つ選択してください。

選択式

8 オープンデータの公開開始予定時期について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

9 オープンデータとして公開されているファイル数について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

10 現在公開しているオープンデータの分野について、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

11 現在公開しているオープンデータのデータ形式について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

12
現在公開しているオープンデータについて、データ標準を意識した公開を行っているか否か、あてはまるものを１つ選択してください。

選択式

13
貴団体にて、全庁的な課長向け・担当者向けのオープンデータ研修がある否か、あてはまるものを１つ選択してください。

選択式

14 オープンデータに協力的な団体は地域に存在するか否か、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

15
【都道府県のみ回答】貴域内の市区町村と協調したオープンデータの取組について、あてはまるものを全て選択してください。

選択式

16
オープンデータの公開・活用・普及に向けて現在までに取り組んだことのある取組について、あてはまるものを全て選択してください。

選択式

17 No.16で選択した選択肢のうち最も効果があったものについて、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

基
本
情
報

取
組
状
況

New

New

都道府県、政令指定都市 等

自団体のページで公開、未公開 等

HP、カタログサイト 等

政府標準利用規約2.0又はCC BY4.0国際 等

統計、防災、公共交通 等

はい、いいえ

アイディアソン、API提供、アプリ提供 等

2018年度中、2019年度中 等

10以下、11～50 等

※イタリックの記載は、回答の選択肢の例

New

良く知っている、知らない 等

政府標準利用規約2.0又はCC BY4.0国際 等

１つ星、２つ星 等

ある、ない
New

存在する、存在しないNew

域内の市区町村もデータを公開可能なオープンデータページを運用している、構築予定 等

New

4
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No アンケート内容 回答方式

18 No.16で選択した選択肢のうち最も効果がなかったものについて、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

19
利用者のニーズを確認する為に現在までに取り組んだことのある取組について、あてはまるものを全て選択してください。

選択式

20
ニーズ確認の取組を行った結果、ニーズの高かった分野について、上位５つまで選択してください。

選択式

21
オープンデータに取組むなかでの課題や問題点について、優先度の高いものを５つまで選択してください。

選択式

22 No20で「その他」を選択した場合は、具体的にお答えください。 自由記述

23
今後、オープンデータに取組むにあたり実施していきたい施策について、あてはまるものを全て選択してください。

選択式

24
オープンデータに取組むにあたり、必要と考える支援について、優先度の高いものを３つまで選択してください。

選択式

25 No.24で「その他」を選択された場合は、具体的にお答えください。 自由記述

26 内閣官房・総務省の施策について、知っているものを全て選択してください。 選択式

27 内閣官房・総務省の施策について、興味があるものを全てを選択してください。 選択式

28
推奨データセットに準拠して公開しているデータがある場合、該当するデータを全て選択してください。

選択式

29
今後、推奨データセットに準拠した公開を予定しているデータがある場合、該当するデータを全て選択してください。

選択式

30
内閣官房では、推奨データセットとして、「飲食店営業許可申請」情報の追加を検討しています。（2019年3月までにベータ版を公
開予定）データ項目定義（案）について、なにかご意見等がございましたら、自由にご記入ください。

自由記述

31
オープンデータの提供・公開を進めるにあたり、貴団体として必要な情報や現在疑問に思われている点などがございましたら、自由にご
記入ください。

自由記述

合計31項目（内、自由記述が5項目）

課
題
と
今
後
の
取
組

推
奨D

S

取
組
状
況

New

アンケート、パブリックコメント、ラウンドテーブル 等

効果・メリット・ニーズが不明確、人的リソースがない 等

アンケート、パブリックコメント、ラウンドテーブル 等

先進的な活用事例の公開、ガイドラインの整備、ラウンドテーブルの開催支援 等

オープンデータ研修、推奨データセット 等

※イタリックの記載は、回答の選択肢の例

オープンデータ研修、推奨データセット 等

基礎的な統計情報、防災分野の各種情報 等

AED設置箇所一覧、介護サービス事業所一覧 等

AED設置箇所一覧、介護サービス事業所一覧 等
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※ 自由記述設問No.22,25,30,31については、「地方公共団体へのオープンデータ
の取組に関するアンケート結果_自由記述設問」エクセルを参照。

地方公共団体への
オープンデータの取組に関する

アンケート結果



7※都道府県は全ての市区町村の人口を含むため、「都道府県」単独で集計

[No.1]自団体の人口についてお答えください。（単位：人）

※2018/4時点の住民基本台帳ベースでお答えください。

都道府県,47,3%

30万以上,85,5%

10万～30万未満,199,11%

5万～10万未満,253,15%

3万～5万未満,236,14%1万～3万未満,439,25%

1万未満,477,27%

回答母数 1736
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[No.2]地方公共団体の区分について、あてはまるものを１つ選択してください。

都道府県,47,3% 東京都特別区,23,1%

政令指定都市,18,1%

中核都市,53,3%

政令指定都市・中核都市以

外の市,711,41%

町,706,41%

村,178,10%

回答母数 1736



489,27.3%

901,50.4%

304,17.0%

94,5.3%

690,39.7%

812,46.8%

200,11.5%

34,2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

良く知っている

知っているが詳細は分からない

名前は知っている

知らない

H28年度 H30年度

回答母数（H28年度） 1788

9

[No.3]オープンデータについてどの程度ご存知ですか。あてはまるものを１つ選択してください。

回答母数（H30年度） 1736



245,13.7%

20,1.1%

68,3.8%

148,8.3%

30,1.7%

55,3.1%

1219,68.2%

3,0.2%

362,20.9%

49,2.8%

162,9.3%

164,9.4%

22,1.3%

58,3.3%

916,52.8%

3,0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自団体のページで公開中

複数団体共同で作成したページで公開中

都道府県取りまとめのページで公開中

自団体のページでの公開を計画中

複数団体共同で作成したページでの公開を計画中

都道府県取りまとめのページでの公開を計画中

未公開（計画なし）

過去公開していたが公開を取りやめた

H28年度 H30年度

10

[No.4]オープンデータの公開状況について、あてはまるものを１つ選択してください。

回答母数（H28年度） 1788 回答母数（H30年度） 1736
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[No.5]オープンデータの公開方法について、あてはまるものを１つ選択してください。

HPにて公開,296,51.7%

データカタログサイトで公開,220,38.4%

データカタログサイト及びダッシュボー
ドで公開,49,8.6%

その他,8,1.4%

回答母数※1 573 ※1：No.4で公開中と回答した自治体数
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[No.6]オープンデータの公開に際し、準拠している規約について、あてはまるものを１つ選択してくださ

い。

政府標準利用規約2.0又はCC 
BY4.0国際,256,45%

政府標準利用規約1.1,2,0%

政府標準利用規約1.0,2,0%

CC BY 2.1 JP,193,34%

その他のCreative Commonsライ
センス,30,5%

自団体で策定した利用規約,49,9%

その他の利用規約,41,7%

回答母数※1 573 ※1：No.4で公開中と回答した自治体数
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[No.7]自治体のHPで準拠している規約について、あてはまるものを１つ選択してください。

政府標準利用規約2.0又はCC BY4.0国際,69,4% 政府標準利用規約1.1,8,0%

政府標準利用規約1.0,11,1%

CC BY 2.1 JP,45,3%

その他のCreative Commonsライセ
ンス,13,1%

自団体で策定した利用規約,1131,65%

その他の利用規約,459,26%

回答母数 1736



※1：No.4で計画中・未公開・公開を取りやめたと回答した自治体数

14

[No.8]オープンデータの公開開始予定時期について、あてはまるものを１つ選択してください。

※試行期間がある場合は試行期間よりお答えください。

2018年度中,49,4% 2019年度中,72,6%

2020年度中,53,5%

未定,989,85%

回答母数※1 1163
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[No.9]オープンデータとして公開されているファイル数について、あてはまるものを１つ選択してください。

※2018/12時点で、物理的に公開しているファイル数をお答えください。

10以下,180,31%

11～50,142,25%51～100,55,10%

101～500,119,21%

501～1000,32,5%

1001～5000,33,6%

5001～10000,8,1%
10000以上,4,1%

回答母数※1 573 ※1：No.4で公開中と回答した自治体数
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[No.10]現在公開しているオープンデータの分野について、あてはまるものを全て選択してください。

72.4%

65.9%

59.4%

37.7%

34.6%

37.5%

29.0%

31.8%

24.2%

24.2%

15.5%

23.9%

20.0%

8.7%

29.0%

72.8%

65.8%

63.9%

43.5%

43.3%

40.3%

36.0%

27.2%

24.6%

24.6%

20.1%

18.8%

16.1%

4.9%

37.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

基礎的な統計情報（人口、産業等）

防災分野の各種情報

公共施設の位置やサービスに関する情報

健康づくり、医療福祉に関する情報

子育てに関する情報

観光に関する情報

学校教育に関する情報

予算・決算・調達に関する情報

公共交通関連の情報（時刻表、運行状況等）

環境に関する情報（大気、水質等）

交通事故や犯罪、火災等に関する情報

地理空間情報（地図・地形・地質等）

都市計画・まちづくりに関する情報

議会や各種会議の議事録

その他

H28年度 H30年度

回答母数（H30年度）※1 573

※1：No.4で公開中と回答した自治体数

回答母数（H28年度） 355



58,15.1%

54,14.0%

213,55.3%

38,9.9%

22,5.7%

28,4.9%

58,10.1%

409,71.4%

55,9.6%

23,4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１つ星

２つ星

３つ星

４つ星

５つ星

H28年度 H30年度

17

[No.11]現在公開しているオープンデータのデータ形式について、あてはまるものを１つ選択してください。

※最も星の高いデータについてお答えください。

回答母数（H30年度）※1 573

※1：No.4で公開中と回答した自治体数

※オープンデータの形式（参考：open data platform）
１つ星：オープンなライセンスで提供されている ⇒ PDF等
２つ星：構造化されたデータとして公開されている ⇒ XLS等
３つ星：非独占の形式で公開されている ⇒ CSV等
４つ星：物事の識別にURIを利用している ⇒ RDF等
５つ星：他のデータにリンクしている ⇒ LOD等

回答母数（H28年度） 385
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[No.12]現在公開しているオープンデータについて、データ標準を意識した公開を行っているか否か、

あてはまるものを１つ選択してください。

はい,211,36.8%

いいえ,362,63.2%

回答母数※1 573 ※1：No.4で公開中と回答した自治体数

※データ標準を意識した公開：
JIS、共通語彙基盤、FIWARE NGSI、
schema.org等の標準化された規格に準拠した公開
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[No.13]貴団体にて、全庁的な課長向け・担当者向けのオープンデータ研修がある否か、

あてはまるものを１つ選択してください。

ある,97,5.6%

ない,1639,94.4%

回答母数 1736



20

[No.14]オープンデータに協力的な団体は地域に存在するか否か、あてはまるものを１つ

選択してください。

存在する,263,15.1%

存在しない,1473,84.9%

回答母数 1736



40,85.1%

7,14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

域内の市区町村を巻き込んだ取組を実施している、もしくは予定し

ている

域内の市区町村を巻き込んだ取組は予定していない

21

【①域内の市区町村を巻き込んだ取組を実施したことがあるか、もしくは予定があるか】

[No.15]【都道府県のみ回答】

貴域内の市区町村と協調したオープンデータの取組について、あてはまるものを全て選択してください。

回答母数 47



15,31.9%

5,10.6%

10,21.3%

10,21.3%

14,29.8%

7,14.9%

7,14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

域内の市区町村もデータを公開可能なオープンデータページを運

用している

域内の市区町村もデータを公開可能なオープンデータページを構

築予定

域内の市区町村も巻き込んだ検討会等で取組を推進している（推

奨データセットの活用等）

域内の市区町村も巻き込んだ検討会等での取組の推進を予定して

いる（推奨データセットの活用等）

域内の市区町村へオープンデータの取組を促している（検討会等

はないが、個別に働きかけている）

域内の市区町村へオープンデータの取組を促す予定（検討会等は

ないが、個別に働きかける予定）

域内の市区町村を巻き込んだ取組は予定していない

22

[No.15]【都道府県のみ回答】

貴域内の市区町村と協調したオープンデータの取組について、あてはまるものを全て選択してください。

【②実施した取組内容・予定】

回答母数 47



284,15.9%

1504,84.1%

420,24.2%

1316,75.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

オープンデータの公開・活用・普及に向けて取り組んだことがある

オープンデータの公開・活用・普及に向けて取り組んだことがない

H28年度 H30年度

回答母数（H28年度） 1788

23

[No.16]オープンデータの公開・活用・普及に向けて現在までに取り組んだことのある取組について、

あてはまるものを全て選択してください。

回答母数（H30年度） 1736

【①オープンデータの公開・活用・普及に向けた取組を行ったことがあるか否か】



回答母数（H30年度）※1 420

※1：本設問で取り組んだことのある取組に1つでも○がついている自治体数

24

[No.16]オープンデータの公開・活用・普及に向けて現在までに取り組んだことのある取組について、

あてはまるものを全て選択してください。

【②取り組んだことのある取組】

59.9%

41.9%

31.0%

24.6%

15.1%

10.9%

8.5%

11.6%

12.3%

4.6%

9.5%

14.1%

58.3%

52.1%

34.3%

21.7%

13.8%

13.6%

11.9%

8.3%

7.1%

6.9%

6.4%

21.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

先進的な活用事例の調査

更なるオープンデータ公開

地方公共団体職員向けセミナー・ワークショップの開催

ハッカソン・アイディアソンの開催

地方公共団体職員以外(民間事業者等)向けセミナー・ワークショップの開催

システム導入

利活用計画の策定

アプリ提供

実証事業

APIの公開・連携

アプリコンテストの開催

その他

H28年度 H30年度

回答母数（H28年度） 284



25

[No.17]No.16で選択した選択肢のうち最も効果があったものについて、あてはまるものを１つ

選択してください。

44.1%

37.0%

28.4%

41.4%

16.3%

45.2%

25.0%

33.3%

22.9%

15.4%

22.2%

41.6%

36.5%

49.3%

33.0%

15.5%

45.6%

22.0%

25.7%

43.3%

0.0%

18.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

先進的な活用事例の調査

更なるオープンデータ公開

地方公共団体職員向けセミナー・ワークショップの開催

ハッカソン・アイディアソンの開催

地方公共団体職員以外(民間事業者等)向けセミナー・ワークショップの開催

システム導入

利活用計画の策定

アプリ提供

実証事業

APIの公開・連携

アプリコンテストの開催

H28年度 H30年度

※ No.16のそれぞれの回答数に対する割合



26

[No.18]No.16で選択した選択肢のうち最も効果がなかったものについて、あてはまるものを１つ

選択してください。

21.2%

16.0%

21.6%

8.6%

23.3%

6.5%

8.3%

15.2%

14.3%

23.1%

18.5%

30.6%

27.4%

18.8%

18.7%

17.2%

3.5%

20.0%

8.6%

13.3%

17.2%

7.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

先進的な活用事例の調査

更なるオープンデータ公開

地方公共団体職員向けセミナー・ワークショップの開催

ハッカソン・アイディアソンの開催

地方公共団体職員以外(民間事業者等)向けセミナー・ワークショップの開催

システム導入

利活用計画の策定

アプリ提供

実証事業

APIの公開・連携

アプリコンテストの開催

H28年度 H30年度

※ No.16のそれぞれの回答数に対する割合



165,9.2%

1623,90.8%

217,12.5%

1519,87.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用者のニーズの確認に取り組んだことがある

利用者のニーズの確認に取り組んだことがない

H28年度 H30年度

27

[No.19]利用者のニーズを確認する為に現在までに取り組んだことのある取組について、

あてはまるもの全て選択してください。

【①利用者のニーズの確認に取り組んだことがあるか否か】

回答母数（H28年度） 1788 回答母数（H30年度） 1736



41.2%

35.2%

18.2%

24.2%

18.2%

10.3%

0.0%

3.6%

29.7%

47.5%

34.6%

25.3%

20.3%

11.1%

6.9%

5.1%

2.3%

20.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ダウンロード数確認

データの閲覧履歴確認

ハッカソン・アイディアソン

利用者へアンケート

有識者インタビュー

ページの滞在時間確認

オープンデータ官民ラウンドテーブル

パブリックコメント

その他

H28年度 H30年度
28

[No.19]利用者のニーズを確認する為に現在までに取り組んだことのある取組について、

あてはまるもの全て選択してください。

【②取り組んだことのある取組】

回答母数（H30年度）※1 217

※1：本設問で取り組んだことのある取組に1つでも○がついている自治体数

※H28年度のアンケートでは、「オープンデータ官民ラウンドテーブル」の選択肢はなし

回答母数（H28年度） 165



48.8%

32.9%

31.7%

32.9%

30.5%

20.7%

21.3%

26.8%

12.2%

12.2%

6.7%

11.0%

6.7%

1.2%

23.2%

44.2%

36.9%

30.9%

29.5%

25.8%

24.0%

22.1%

19.4%

15.2%

10.6%

9.7%

6.9%

6.0%

1.8%

27.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

防災分野の各種情報

基礎的な統計情報（人口、産業等）

観光に関する情報

公共施設の位置やサービスに関する情報

子育てに関する情報

健康づくり、医療福祉に関する情報

公共交通関連の情報（時刻表、運行状況等）

地理空間情報（地図・地形・地質等）

都市計画・まちづくりに関する情報

交通事故や犯罪、火災等に関する情報

学校教育に関する情報

予算・決算・調達に関する情報

環境に関する情報（大気、水質等）

議会や各種会議の議事録

その他

H28年度 H30年度

29

[No.20]ニーズ確認の取組を行った結果、ニーズの高かった分野について、上位５つまで

選択してください。

回答母数（H30年度）※1 217

※1：No.19で利用者のニーズの確認に取り組んだことのある自治体数

回答母数（H28年度） 164



62.2%

47.8%

40.3%

24.0%

19.9%

19.8%

26.3%

17.5%

24.1%

10.7%

20.1%

13.4%

3.3%

2.1%

1.8%

0.2%

3.4%

3.9%

58.6%

56.2%

37.9%

29.1%

28.6%

24.7%

24.6%

24.1%

23.2%

18.5%

14.7%

9.8%

4.3%

3.1%

2.9%

0.3%

3.2%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

オープンデータの効果・メリット・ニーズが不明確

オープンデータを担当する人的リソースがない

オープンデータにどう取組んで良いか分からない

オープンデータとして出すデータと出さないデータの仕訳、判断ができない

業務量の増加が予想されるため、導入できていない

オープンデータを開始した後の業務プロセスが不明

統括する部門がない

オープンデータの利活用が進まない

予算がない

原課の理解が得られない

セキュリティ・権利関係が不明瞭

オープンデータを知らない

地方公共団体内部の合意形成が得られない

オープンデータとして、出したくないデータがある

他の地方公共団体と連携できない

首長の理解が得られない

その他

課題や問題点はない

H28年度 H30年度
30

[No.21]オープンデータに取組むなかでの課題や問題点について、優先度の高いものを５つまで

選択してください。

回答母数（H28年度） 1788 回答母数（H30年度） 1736



415,23.2%

1373,76.8%

646,37.2%

1090,62.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

オープンデータに取組むにあたり実施していきたい施策がある

実施していきたい施策はない（現在検討中・未だ検討できていない）

H28年度 H30年度

回答母数（H28年度） 1788 回答母数（H30年度） 1736

31

[No.23]今後、オープンデータに取組むにあたり実施していきたい施策について、あてはまるものを

全て選択してください。

【①オープンデータに取組むにあたり実施していきたい施策があるか否か】



54.2%

53.0%

0.0%

33.0%

20.2%

17.1%

15.4%

12.3%

8.2%

13.5%

8.2%

0.0%

8.0%

5.3%

54.8%

49.8%

47.5%

34.1%

23.4%

11.0%

10.1%

8.8%

8.4%

7.9%

7.3%

5.3%

5.1%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

更なるオープンデータ公開

先進的な活用事例の調査

推奨データセットへの対応

地方公共団体職員向けセミナー・ワークショップの開催

利活用計画の策定

ハッカソン・アイディアソンの開催

システム導入

地方公共団体職員以外(民間事業者等)向けセミナー・ワークショップの開催

APIの公開・連携

アプリ提供

実証事業

オープンデータ官民ラウンドテーブルの開催

アプリコンテストの開催

その他

H28年度 H30年度
32

[No.23]今後、オープンデータに取組むにあたり実施していきたい施策について、あてはまるものを

全て選択してください。

回答母数（H30年度）※1 646

※1：本設問で実施していきたい施策に1つでも○がついている自治体数

【②実施していきたい施策】

※H28年度のアンケートでは、「推奨データセットへの対応」
「オープンデータ官民ラウンドテーブルの開催」の選択肢はなし

回答母数（H28年度） 415



43.8%

21.1%

23.5%

28.3%

29.4%

19.5%

16.7%

0.0%

12.9%

7.7%

5.3%

7.9%

1.3%

0.0%

0.4%

20.5%

16.1%

42.6%

30.9%

30.6%

29.8%

27.1%

18.8%

18.0%

11.1%

10.7%

10.3%

7.7%

6.9%

1.9%

1.4%

0.7%

0.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

手順等をまとめたガイドラインの整備

オープンデータ作成・公開の作業支援ツール提供

オープンデータ作成・公開の作業支援

先進的な活用事例の公開

交付金

オープンデータのセミナー・ワークショップ開催支援

低価格の導入パッケージ提供

推奨データセットの拡充

利活用計画コンサルティング

他の地方公共団体との連携支援

関係者の説得支援

システム導入に関するコンサルティング

アイディアソン・ハッカソン等の開催支援

オープンデータ官民ラウンドテーブルの開催支援

アプリコンテストの開催支援

オープンデータとして公開する際の標準的なデータセット一覧・粒度・期間を策定

その他

H28年度 H30年度
33

[No.24]オープンデータに取組むにあたり、必要と考える支援について、優先度の高いものを３つまで

選択してください。

① H28年度は「推奨データセットの拡充」「オープンデータ官民ラウ
ンドテーブルの開催支援」の選択肢はなしの為、0%

② H30年度は「オープンデータとして公開する際の標準的なデー
タセット一覧・粒度・期間を策定」の選択肢はなしの為、0%

回答母数（H28年度） 1788 回答母数（H30年度） 1736



58.2%

45.2%

40.6%

40.4%

29.0%

28.7%

25.9%

23.7%

17.7%

11.9%

11.3%

8.2%

19.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地域情報化アドバイザー派遣

推奨データセットの公開

地方公共団体向けオープンデータ研修の開催

地方公共団体オープンデータ推進ガイドラインの提供

オープンデータの手引書の提供

オープンデータ伝道師派遣

オープンデータ100の利活用事例の拡充（地方公共団体の事例）

オープンデータ取組済自治体一覧・マップの公開

オープンデータ100の利活用事例の拡充（民間の事例）

地方公共団体向けオープンデータパッケージの提供

オープンデータ官民ラウンドテーブルの開催

内閣官房の室員派遣(講演、政府の取組紹介等)

どの施策も知らない

34

[No.26]内閣官房・総務省の施策について、知っているものを全て選択してください。

回答母数 1736



38.5%

32.8%

32.8%

29.0%

27.0%

25.3%

18.0%

16.9%

14.9%

14.1%

7.8%

5.2%

20.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地方公共団体向けオープンデータ研修の開催

オープンデータの手引書の提供

オープンデータ100の利活用事例の拡充（地方公共団体の事例）

地方公共団体向けオープンデータパッケージの提供

推奨データセットの公開

地方公共団体オープンデータ推進ガイドラインの提供

地域情報化アドバイザー派遣

オープンデータ100の利活用事例の拡充（民間の事例）

オープンデータ取組済自治体一覧・マップの公開

オープンデータ伝道師派遣

オープンデータ官民ラウンドテーブルの開催

内閣官房の室員派遣(講演、政府の取組紹介等)

特に興味のある施策はない

35

[No.27]内閣官房・総務省の施策について、興味があるものを全て選択してください。

回答母数 1736



27.7%

23.6%

23.0%

22.3%

19.5%

15.4%

13.3%

12.7%

11.0%

9.8%

8.6%

7.9%

6.8%

6.5%

0.5%

0.0%

48.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

AED設置箇所一覧

地域・年齢別人口

指定緊急避難場所一覧

公共施設一覧

子育て施設一覧

文化財一覧

公衆無線LANアクセスポイント一覧

観光施設一覧

オープンデータ一覧

イベント一覧

医療機関一覧

介護サービス事業所一覧

消防水利施設一覧

公衆トイレ一覧

ボーリング柱状図等（外部のHPで公開）

ボーリング柱状図等（自身のHPで公開）

推奨データセットに準拠したデータを公開していない

回答母数※1 573

36

[No.28]推奨データセットに準拠して公開しているデータがある場合、該当するデータを全て

選択してください。

※1：No.4で公開中と回答した自治体数



12.8%

12.4%

11.6%

11.3%

10.7%

10.6%

10.4%

9.8%

9.6%

8.3%

8.2%

8.1%

6.9%

0.5%

0.4%

73.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

AED設置箇所一覧

指定緊急避難場所一覧

地域・年齢別人口

文化財一覧

公衆無線LANアクセスポイント一覧

観光施設一覧

オープンデータ一覧

子育て施設一覧

公衆トイレ一覧

イベント一覧

介護サービス事業所一覧

医療機関一覧

消防水利施設一覧

ボーリング柱状図等（自身のHPで公開）

ボーリング柱状図等（外部のHPで公開）

推奨データセットに準拠したデータの公開は予定していない

37

[No.29]今後、推奨データセットに準拠した公開を予定しているデータがある場合、該当するデータを

全て選択してください。

回答母数 1736


